
Vraag nr. 86
van 26 februari 1997
van de heer FRANCIS VERMEIREN

Adresgegevens nieuwe Brusselse Vlamingen  –  Pri-
vacy  –  Gebruik

In een omzendbrief van 19 december 1996 wordt in
het kader van het onthaal- en opvangbeleid voor
de Brusselse inwijkelingen vanuit Vlaanderen aan
alle gemeenten van het Vlaams Gewest gevraagd
de Brusselse adressen van hun uitwijkelingen te
willen meedelen aan de voorzitter van de V l a a m s e
Gemeenschapscommissie (VGC).

Men kan zich terecht afvragen of door deze
omzendbrief geen inbreuk wordt gepleegd op de
p r i v a cy van de burgers die zich in Brussel komen
vestigen.

1. Kunnen deze adressen zomaar worden meege-
deeld aan de VG C, zonder voorafgaande toe-
stemming van de betrokkenen ?

2. Werd hierover advies gevraagd aan de instan-
ties die zich moeten buigen over de aantasting
van de persoonlijke levenssfeer van de burgers ?
Zo ja, hoe luidde het advies van deze instanties ?

3. Welke waarborgen werden ingebouwd om poli-
tiek misbruik van het bestand van V l a a m s e
inwijkelingen te voorkomen ? 

Antwoord

Vooreerst wil ik stellen dat ik op 21 november 1995
door de voorzitter van de Vlaamse Gemeenschaps-
commissie (VGC) attent werd gemaakt op de

belemmering voor de concretisering van de V l a a m-
se onthaalpolitiek ten gevolge van de weigering
door de Brusselse gemeentebesturen van de mede-
deling van de adressen van de Vlaamse inwijkelin-
g e n . Aangezien men zich, zoals de Vlaamse volks-
vertegenwoordiger zelf aanstipt, vragen kon stellen
omtrent eventuele inbreuken op de privacy van de
b u r g e r s, werd besloten de problematiek van de
mededeling door de Vlaamse gemeenten van de
Brusselse adressen van hun uitwijkelingen aan de
voorzitter van de VG C, voor te leggen aan de Com-
missie voor de Bescherming van de Persoonlijke
L e v e n s s f e e r. Dit werd ook reeds door mij uiteenge-
zet in mijn antwoord op een mondelinge vraag
(Regl. art. 79) van 14 november 1996.

Ten behoeve van de Vlaamse volksvertegenwoor-
diger voeg ik het advies nr. 12/96 van 15 mei 1996
van de Commissie voor de Bescherming van de
Persoonlijke Levenssfeer als b i j l a g e bij dit ant-
w o o r d . Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger
kan vaststellen, is de bovenvermelde commissie in
verband met het verstrekken van inlichtingen door
de gemeentebesturen van V l a a n d e r e n , de mening
toegedaan dat de VG C aan de voorwaarden vol-
doet om de gevraagde informatie te verkrijgen.

In bijkomende orde kan ik nog vermelden dat de
VG C ondertussen de procedure heeft opgestart om
toegang te verkrijgen tot het Rijksregister van de
natuurlijke personen.

Het meedelen van de Brusselse adressen van de
uitwijkelingen uit het Vlaamse gewest is een uiter-
mate belangrijke aanzet met het oog op een nog
efficiëntere dienstverlening door de V l a a m s - B r u s-
selse overheid en heeft als dusdanig niets te maken
met enig politiek misbruik.



Bijlage

Advies Nr. 12/96 van 15 mei 1996

I. VOORWERP VAN DE ADVIESAANVRAAG

1. Bij schrijven van 23 januari 1996 heeft de Vlaamse Minister van Brusselse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid en
Huisvesting advies gevraagd aan de Commissie of de Vlaamse gemeenten (kunnen aangezet worden) de Brusselse
adressen van hun uitwijkelingen mee te delen aan de Voorzitter van de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommis-
sie, met het oog op een efficiënte dienstverlening aan de Vlaams-Brusselse overheid en administratie ;"

Tevens werd gevraagd of een toegang tot het Rijksregister met het oog op het bekomen van de hierbovenvermelde
informatie in overeenstemming is met de wet op de privacy.

2. Bij brief van 6 maart 1996 werden door de Commissie vragen gesteld, die door de Minister werden beantwoord bij
brief van 10 april 1996.

II. ONDERZOEK

1. Volgens artikel 60 van de wet van 12 januari 1989 met betrekking tot de Brusselse instellingen zijn er 3 instellingen
met rechtspersoonlijkheid voor de uitoefening van de bevoegdheden bedoeld bij de artikelen 59 bis, par. 4 bis, tweede
lid, en 108 ter, par. 3 van de Grondwet, namelijk de Vlaamse Gemeenschapscommissie, de Franse Gemeenschapscom-
missie en de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie.

De materies die tot hun bevoegdheid behoren zijn de volgende :

a. de bevoegdheden inzake culturele aangelegenheden, onderwijs en persoonsgebonden aangelegenheden ;

b. de bevoegdheden die hen worden toegewezen door de Gemeenschapsraden.

2. Art. 64 par. 1 van voornoemde wet bepaalt :

"Elke gemeenschapscommissie oefent dezelfde bevoegdheden uit als de andere inrichtende machten in de aangele-
genheden bedoeld in artikel 61 van deze wet.

Zij hebben in het bijzonder elk tot taak :

1° een programmering uit te werken en uit te voeren van de infrastructuur met betrekking tot deze aangelegenheden ; 

2° de nodige instellingen op te richten, ze te beheren en subsidies te verlenen onder de voorwaarden die bepaald zijn
met name door de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van de wetgeving met betrekking tot het kleuter-, lager, secun-
dair, normaal, technisch en kunstonderwijs ; 

3° aan de betrokken overheid aanbevelingen alsook adviezen te richten, zowel op eigen initiatief als op verzoek van
die overheid. 

4° initiatieven te nemen en aan te moedigen inzake culturele en persoonsgebonden aangelegenheden ." 

3. In verband met inzonderheid het lid 4° van voornoemd artikel 61, onderstreept het Bureau van de Raad het belang
van een specifiek onthaal- en opvangbeleid voor de Brusselse inwijkelingen vanuit Vlaanderen. Teneinde de Vlaamse
onthaalpolitiek te kunnen concretiseren (o.a. informatie verstrekken over de Vlaams-Brusselse beleidsinstanties op
gewestelijk en gemeentelijk niveau alsmede Vlaamse instellingen in het bedrijfsleden )  –  zie de adviesaanvraag van
de Minister dd. 23 januari 1996  –  wenst men over de adressen te beschikken van de personen die vanuit Vlaanderen
naar Brussel uitwijken.

4. In verband met de toegang tot het Rijksregister :

Artikel 5 van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen bepaalt dat
"De Koning (toegang verleent) tot het Rijksregister aan de openbare overheden, de instellingen van openbaar nut,
...".



Daar de Vlaamse Gemeenschapscommissie een openbare overheid uitmaakt, bestaat er geen fundamenteel bezwaar
tegen de toegang tot het Rijksregister wat de wettelijke gegevens betreft, en mits natuurlijk naleving van artikel 5 van
voornoemde wet.

5. In verband met het verstrekken van inlichtingen door de Gemeentebesturen van Vlaanderen :

Artikel 6 van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de Bevolkingsregis-
ters en uit het Vreemdelingenregister, bepaalt het volgende :

"Geen enkele lijst van personen ingeschreven in de registers mag aan derden worden verstrekt. Dit verbod is niet van
toepassing op de overheden of de openbare instellingen die door of krachtens de wet gemachtigd zijn om dergelijke
lijsten te verkrijgen en dit voor de informatie waarop deze machtiging betrekking heeft."

Daar de Vlaamse Gemeenschapscommissie een openbare overheid is voldoet zij aan de voorwaarden om de gevraag-
de informatie te bekomen.

De Commissie is dan ook van oordeel dat positief op de door de Minister gestelde vragen kan worden geantwoord.

De secretaris, De voorzitter,

(get.) (get.)


